

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



1500 多个小“炸弹”落地 路面开花一塌糊涂

本来是去送清凉,结果添堵

太阳伞 (台州高速交警支队通讯员 徐向道):这么热的天,来杯啤酒一定很爽吧?

风叶蓝草 (本报记者 沈洁琼):哈,那是!

太阳伞:有个“好心”的司机,让我们高速公路也过了一把啤酒瘾啊。

风叶蓝草:给高速公路“喝”啤酒?是把啤酒洒了吧?

太阳伞:聪明!那天中午,汤某驾驶一辆江西牌照的半挂运输车,运载着满满一车啤酒从天台上了高速公路,准备送往温岭。

风叶蓝草:半路出事了?

太阳伞:12时左右,车辆行驶到



沈海高速往温州方向离院桥出口还有4公里处时,高速公路上的车子多起来,开在汤某前面的一辆小轿车开始刹车减速。

风叶蓝草:那也跟着刹车减速呗。

太阳伞:是啊,汤某本能地开始踩刹车。他知道自己车上拉的是啤酒,不敢踩急刹车,可是,前面的轿车减速很快,为了不撞上去,他最后不得不重踩了一下刹车。

风叶蓝草:啤酒飞出去了?

太阳伞:车上约500箱啤酒发生了倾移,并压倒了车体前面的挡护板,大约有100多箱(1500多瓶)啤酒散落到了地面。

风叶蓝草:动静弄大了。

太阳伞:是啊,顷刻间传来阵阵爆炸声,啤酒和瓶子的玻璃碎片洒满了高速路面,后方的车辆被迫停下,无法通过。

风叶蓝草:唉,这一下还真让高速公路“喝饱”了啊。

太阳伞:民警提醒,行车一定要捆扎好货物,控制好车速,要与前车保持足够的安全行车间距。只有这样,遇到突发情况时,才有足够的余地采取措施。

常剑 (长兴县检察院通讯员 黄蔚):要是往挖掘机的发动机和油箱里放盐,你猜会怎么样?

热带雨林 (本报首席记者 金霖萍):这倒还真没听说过,难道有节油功效?

常剑:哪里哦,车子要坏掉的。

热带雨林:呃……

常剑:我们不久前就以涉嫌故意毁坏财物罪起诉了这么一个小伙子,他把10包盐放进了挖掘机的发动机和油箱里。

热带雨林:他干嘛跟挖掘机过不去啊?

常剑:不是跟挖掘机过不去,是跟挖掘机的老板过不去。小伙子姓王,今年17岁,不久前,挖掘机老板雇他为驾驶员。

热带雨林:17岁就出来讨生活了。

常剑:是啊。为了工作方便,老板给他配了一辆助力车。5月的一天,助力车坏在了半路,王某就叫了拖车把车子拖去修理,花了50块钱。没过几天,老板炒了王某的鱿鱼。

热带雨林:这家不干,干别家呗。

常剑:但是结算工资的时候,出了

点状况。老板把当时拖车的50块钱算在王某的头上,要从他工资里扣掉。

热带雨林:王某不乐意了。

常剑:是啊,他觉得这是工作用车,拖车修车的费用都应该由老板来承担,不应该从他工资里扣。

热带雨林:老板能同意吗?

常剑:老板不同意,说车子坏了完全不用找拖车的,推着去修理就行了。最后,这50块钱还是从王某的工资里扣掉了。王某窝了一肚子火,决定报复老板。

热带雨林:那他怎么想到要往挖掘机里放盐的?

常剑:他也是以前听人家说过,有人搞这样的恶作剧,结果导致发动机出了故障。于是,他跑去超市买了10包盐,当晚就去工地上往挖掘机的发动机和油箱里撒盐。

热带雨林:10包盐啊,那发动机不是要报废啦?

常剑:倒没这么严重,但是发动机的内部零件是损坏了,要修的话要1万多块钱呢。事情露馅儿后,他四处借钱,最后赔了老板1万5千块钱。

热带雨林:啧啧,为了50块,赔了1万5,还要被起诉,真是得不偿失啊!



女婿凌晨送来一箱高档酒 丈母娘默默地塞进床底

这一塞,把自己也兜进去了

草木 (宁海检察院通讯员 蒋佩芳):我们这里哦,有户人家挺搞笑的,女婿和丈母娘双双获刑。

热带雨林 (本报首席记者 金霖萍):为啥?犯什么罪啊?

草木:事情还得从今年1月说起。一天凌晨三四点钟,张某敲开了丈母娘家的门,心急火燎地送进去一大箱五粮液和茅台酒,足足有20多瓶。

热带雨林:怎么这个时候送礼啊?

草木:丈母娘蔡某看到女婿送来这一大箱高档酒,也不多问,直接将箱子推进了床底下。

热带雨林:算是笑纳了?这事总觉得古怪啊,这酒不会是偷来的吧?

草木:没错,当天凌晨,张某用自制的钥匙撬开了一家超市的卷帘门。这一次他“收获颇丰”——12条软中华烟,180包散烟,还有20多瓶酒,价值近3万多元的烟酒装了两袋两箱。由于东西一时无法出手,放在家里又太显眼,于是他想到了离家不远的丈母

娘家。

热带雨林:丈母娘知道这些东西是女婿偷来的吗?

草木:肯定知道。张某后来交代,他将盗窃所得的赃物寄存在丈母娘家不是一次两次了。当时丈母娘还对张某说,以后别干这事儿了,不然她把酒送到派出所去。

热带雨林:说归说,她还是把偷来的东西窝藏了,这是在纵容犯罪啊。

草木:可不是嘛。当天上午,张某急着将香烟卖给了开小店的老乡肖某。肖某心领神会,“嘿嘿”笑了两声,马上做了一笔顺水人情的生意。

热带雨林:这不,肖某也犯罪了?

草木:没错,判决下来了,三个人都“杯具”了。张某因盗窃罪被判处有期徒刑4年6个月;蔡某和肖某因掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别被判处管制2年、有期徒刑6个月。

热带雨林:这个丈母娘本来可以拉女婿一把,可她却自己也陷了进去。



外地来的小偷不熟悉情况 一路狂奔竟跳进了滩涂

全靠民警手脚并用把他救了回来

警界威龙 (乐清市公安局通讯员 林腾龙):一个小偷陷入滩涂,被我们救了。

吾舞舞 (本报记者 朱兰英):小偷去滩涂偷东西么?

警界威龙:不是,他是逃跑的时候,从3米多高的海塘上跳下去的。

吾舞舞:真是不要命了!

警界威龙:这是个湖南人,前几天去乐清清江镇一个村子偷电瓶车,结果被人发现了。他一路狂奔,经过村附近的海塘时,竟然一跃而下跳进了滩涂里。一开始,运气不错,他跳下去的地方,旁边有芦苇丛,他躲在里头。

吾舞舞:躲过去了?

警界威龙:没有,芦苇丛太小,被人发现后,他又继续跑。可是,他实在小看乐清海边滩涂的威力了。滩涂非常松软,且遍布吃人的沼泽,他没跑几步,就趴倒在滩涂上。

吾舞舞:这个时候,最好不要动。

警界威龙:他不这么想,还拼命挣

扎,结果越陷越深。村民见情况不妙,打电话报警。民警赶到时,他已经全身是泥、脸朝下趴着了。

吾舞舞:这个偷电瓶车的代价真惨痛啊!他还有救么?

警界威龙:清江边防派出所民警赶到现场后,脱掉衣服,穿着短裤进去救人。滩涂里遍布贝壳和河道里冲出来的玻璃碎片,大伙的脚全部都被划破了,可救人要紧啊!靠近他后,发现还有救,他只是晕过去了。

吾舞舞:这样去救人,民警其实也冒风险的。

警界威龙:是啊。带队的陈警官下意识地去拉那个小偷,结果自己也陷进去了,淤泥立刻就没过了腰部。后来,大家用绳子去拉,终于将那个小偷救了上来。

吾舞舞:通过这一次,他应该有所感悟了吧?

警界威龙:是啊,他自己说了,为了辆电瓶车,差一点丢掉了性命,不值得啊!

